

ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 31. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1941. AUGUSZTUS 2 SZOMBAT.

Az óriási méretű Szmolenszk-környéki csata befejezéshez közeledik

*A keleti arcvonalra megérkeztek az olasz csapatok
— A magyar gyorsalakulatok kiemelkedő hadisike-
reket érnek el — Szentpétervár utcáin torlaszokat emelnek*

(MTI.) Honvéd gyorsalakulataink előretörésük folytatása közben ismét újabb területek feladására kényszerítették az ellenséget. E közben csupán egyik seregtestünk hatásos tűzében több mint 500 halott vesztett az ellenség és mintegy 2500 fogoly esett a kezünkbe. Saját veszteségünk aránytalanul csekély száma a honvédség sokkal jobb kiképzésével, valamint az ellenség zártabb tömegekben és nagyobb kötelékekben való mozgásával magyarázható. A magyar légiőrbombázó kötelékei sikeresen szórták szét az ellenség hátsó lépcsőiben visszavonuló szovjet páncélos oszlopokat. A szövetségesek légitervekenysége láthatóan arra kényszerítette az ellenséget, hogy légiereket vessen be ezen az arcvonal szakaszon is és így né-

miképpen biztosítsa a Dnyeper mögé hátráló hadseregeinek visszavonulását. repülőátadásunkkal szemben.

A szovjet légikötőlékek e szárnyon mutatkozó újabb megjelenése mindenestre azt mutatja, hogy a szovjet hadvezetőség kénytelen volt a megmaradó légiereket az egész arcvonalon szétszórni. A keleti harctéren a magyar csapatok mellett harcoló szövetséges hadsereg tisztjei rendkívül meleg elismeréssel nyilatkoznak a honvéd gyorsalakulatok vonatosztágairól, amelyek a súlyos közlekedési viszonyok nehézsége ellenére is példás önfeláldozással leküzdve a fennálló akadályokat, biztosították csapataink számára azok mindenkorhi szükségleteit.

A szovjet katonák mindenütt, ahol keresztül akarták vágni magukat véresen visszaverték. A német ütegek számtalan csövéből megsemmisítő tűz zúdult rájuk. A levegőből esőszerűen a német harci gépek bombái. Német előosztatok merész nekivágásokkal széttagolták a szovjet erőket, akiket azután a nyomukban előretörő gyalogsági egységek a legkülönbözőbb helyeken körülzártak és mindenütt legyűrtek. — Megszámlálhatatlanul sok halott borítja a csatateret. Összelőtt és összegeztett járművek és ágyuk szegélyezik az utakat. A szovjet csapatok 245 különféle nagyságu ágyut veszítettek. A foglyok száma 35 ezer. (MTI)

Nagy szovjet-veszteségek

(Német TI) A már július 16 óta szilárdan német kézen levő Szmolenszk városától északra keletre bekerített szovjet csapatok július 31-én is megkísérelték áttörni a német zárógyűrűt, azonban minden területen visszaverték őket és véres veszteségeket okoztak nekik. A harcban vett szovjet páncélosok német tűzvérségi tűzben elakadtak. Meghiúsult valamennyi szovjet kitérési kísérlet a szmolenszki fojtógyűrűből. (MTI)

Berlin augusztus 1. (Német TI) Eddig beérkezett még nem teljes jelentések szerint a német légiőrbombázók július 31-én a keleti arcvonalon a földi harcokba való beavatkozás során 40 szovjet páncélos, 264 tehergépkocsit, két páncélvonatot két löszervonatot, egy tehervonatot 3 mozdonyt, 3 légharító üteget és 3 páncéltörő ágyut semmisített meg, valamint megrongált még igen sok hasonló katonai célpontot. A bolsevisták e harcok során is igen nagy és véres veszteségeket szenvedtek. (MTI)

Berlin, augusztus 1. (Német TI.) A keleti arcvonalon a német csa-

patok július 30-án és 31-én is folytatták sikeres előretöréseiket a bolsevik állások felé. Több ezer foglyot ejtettek, tíz szovjet üteget harképlelenné tettek. A Dnyeper folyóig előrenyomuló egyik német osztag a folyón tűzvérségi találattal elsüllyesztett két bolsevik csapat-szállító hajót. (MTI)

Olasz csapatok a keleti arcvonalon

A keleti frontra feszülten figyel az angol főváros. Mint az NST Londonból jelenti a Reuter útján a Szmolenszk melletti csata óriási és angol katonai körök szerint legfeljebb még egy két hétig tart és eldönthető az egész háboru sorsát, mert elképzelhetetlen, hogy ily hosszú arcvonalon állóháboru kerülhessen sor. A Reuter is elismeri hogy a németek Szmolenszknél bekerítették a szovjet erőket.

E frontról ugyancsak az NST. azt jelenti, hogy illetékes német katonai hely közlése szerint a németek a szerdai nap huszonnégy órájában összesen 112 szovjet repülőgépet semmisítettek meg: légi harcban 57-et, a földön 55-öt.

Mint a Stafani jelenti, az olasz csapatok megérkeztek a keleti arcvonalra: utközben mindenütt nagy lelkesedés kísérte őket.

Olasz hadijelentés

(Német TI) Az olasz haderő főhadiszállásnak 423. közleménye ezeket mondja:

Az augusztus elsejére virradó éjszaka repülőgépeink támadást intéztek a Málta szigetén levő La Valetta hajótámaszpont ellen.

Észak-Afrika a tobruki vonalon tűzvérségi tevékenység foly. Német repülőgépek súlyos bombákat dobtak le Tobruk kikötőberendezéseire. A bombák tüzeket okoztak. Az ellenség berepült Bengázi fölé. A polgári lakosság körében néhányan meghaltak.

Kelet-Afrikában a culuaberti hágonál (Gondar) felderítő csapataink tevékenysége főképpen ellenséges osztagok ellen irányult s azoknak veszteségeket okoztunk. Uolchefid területén tűzvérségi és felderítő tevékenység volt.

Néhány angol repülőgép július 31-én délután átrepült Szicília különböző vidékei felett. Palermóban erős légharításunk egyes ellenséges repülőgépet arra kényszerített, hogy bombáit a nyílt tenger felett dobja le.

Messziniában két nagy magasságból ledobott bomba a város közepébe esett le. Egy ember meghalt, néhányan megsebesültek, kisebb épületkárok keletkeztek.

Ismét bombázták Moszkvát

(Német Távirati Iroda) A védő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonalon a harcok változatlanul kedvezően folynak. Harci repülőink az elmúlt éjszaka bombázták Moszkva katonai berendezéseit.

Az Anglia körüli vizeken légi haderőnk elsüllyesztett egy 3000 tonnás tehergőzöst, két nagyobb hajót pedig megrongált. Harci repülőink az elmúlt éjszaka eredményesen bombázták a kelet- és dél-

angliai kikötő berendezéseket, valamint a délangliai repülőtereket. Aknaszedők naszádaink négy brit vadászrepülőgépet lötek le a La Mache-csatorna felett.

A német harci repülők a péntek virradó éjszaka is támadtak a Szezi-csatorna mentén fekvő katonai berendezéseket.

Az ellenség repülői sem nap közben, sem éjszaka nem nyomulnak be Németország fölé. (MTI.)

Menekülnek Szibériába

(Német TI.) Mint a Domei Iroda jelenti, a moszkvai japán nagykövetség egyik tisztviselője, aki pénteken reggel érkezett Moszkvából Mojiba, elbeszélte hogy Szibériában olyan jelenetek játszódtak le, amelyek a legnagyobb zűrzavar és fejetlenségéről tesznek tanúságot. Ez a fejetlenség annak a következménye, hogy Leningrádból Minszkből és Moszkvából az elköl-

töztek ezrei menekültek Szibériába Szibérián áthaladó vonatok e kiköltözöttekkel vannak tele zsumfolva. (MTI.)

(Német TI) A Szmolenszktól délre levő térségen német csapatrészek kemény harcok után július 31-én felmorzsolták az ott bezárt szovjet erőket. Az utóbbi napokban a gyűrű a bolsevista kötelékek körül mind szorosabbra fonódott,

Az új lakásrendelet szerint bért emelni, lakást felmondani nem lehet

(MTI) A háborúval kapcsolatos rendkívüli viszonyok következtében a lakás és egyéb helyiségek bérletét már több rendelet szabályozta. E rendeleteket egységes keretbe foglalva és új rendelkezésekkel egészíti ki az 5777-1941. M. E. sz. rendelet, amely a hivatalos lap augusztus 1-i számában jelent meg. A rendelet fenntartja és kiépitja a bérlők védelmére alkotott eddigi jogszabályokat és általános szabályokként újra kimondja, hogy sem bért emelni, sem pedig lakást felmondani nem lehet. A rendeletnek az eddigi jogszabályokat kiegészítő, illetőleg módosító lényegesebb rendelkezései a következők:

A háztulajdonosok eddig korlátozás nélkül felmondhatták a lakást ha abba maga, vagy leszármazói akartak beköltözni. A jövőben csak akkor mondhatja fel ilyen címen, ha hitelt érdemlően igazolja, hogy méltánylást érdemlő okból szükség van a lakásra. Nem csupán a bér, valamint a különdíjak esnek emelési tilalom alá, hanem egyéb mellékszolgáltatások is. A rendelet hatálybalépése után tehát ezeket sem lehet emelni.

A további jelentősebb újítások a következők:

Közszolgálati alkalmazott bérlő részére a bérbeadó felmondás esetén akkor is köteles más lakásról gondoskodni, ha a közszolgálati alkalmazott nem szolgálati helyén lakik. Az állami hivatalok és intézmények elhelyezésére szolgáló helyiségek bérletének felmondása terén minden állami bérletre és a visszacsatolt erdélyi keleti területre

is felmondási lehetőség nyílik, ha a bérlet több bérelt lakása van. Kivételnek, korlátozó rendelkezések alól az oly lakások, amelyekben négynél több lakoszoba van, kivéve ha a lakásba egynél több család, vagy több önálló keresetel bíró nagykorú személy lakik és egyikre sem esik négy szobánál több. A hivatásos katonatiszt lakásbérletére vonatkozó különleges szabályok egyes vidéki helyekre is kiterjednek. A lakásforgalom merevségének enyhítése céljából a bérlők egymásközti lakáscseréje lehetővé válik. Lakás céljára szolgáló helyiségnek más célra fordításához hatósági engedély szükséges.

Igen nagyjelentőségű rendelkezést tartalmaz a rendelet az üzlet helyiségek bérletére vonatkozólag. Eszerint üzlet, vagy özem céljára szolgáló helyiség bérletét, ideértve a gyógyszerár, valamint színház mozi és egyéb a szórakoztató ipar célját szolgáló helyiség bérletét is a bérbeadó nem-zsidó bérlővel szemben csak egészen kivételes esetekben mondhat fel, sőt a már közölt felmondás is hatályát veszti ha a felmondás augusztus 1-én még nem járt le és a bérlő 8 nap alatt nyilatkozik, hogy a bérlet meg akarja tartani. Anemzsidó bérlő által határozott időre kötött bérleti szerződés is határozatlan időre meghosszabbodik, ha a bérlő erre irányuló szándékát legalább 3 hónappal a szerződés lejártá előtti kinyilvánítja.

Ezzel szemben zsidó által bérelt üzleti, vagy üzemi helyiséget

a jövőben is korlátozás nélkül fel lehet mondani, sőt zsidó az üzlethelyiséget a jövőben csak ipari, hatósági engedéllyel veheti bérbe, vagy használatba. A rendelet a továbbiakban biztosítja a bérbeadó számára azt a jogot, hogy egymással felmondhatja az üzleti, vagy üzemi helyiség bérletét abban az esetben, ha a bérlőnek iparjogosi ványa, illetve más jogosítványa, vagy engedélye megszűnt, vagy ha a üzletét, vagy üzemét 3 hónapig nem gyakorolja. A kizárólagos dohányárúsítás, valamint a korlátlan, vagy korlátolt italmérési engedély megszűnése esetén akkor is fel lehet mondani az üzlethelyiséget, ha a volt engedélyesnek egyéb iparjogosítványa nem szűnt meg.

Amennyiben a felsorolt esetekben a bérbeadó nem hajlandó a bérletet felmondani, a hatóság felszólíthatja arra, hogy a bérletet mondja fel és a helyiséget a felszólításban meghatározott személynek adja bérbe. Ha a bérbeadó nem engedlmeskedik a felhívásnak, a hatóság igénybe veszi a helyiséget és meghatározott személynek kiadja. Ugyancsak elrendelhetik olyan helyiségek bérbeadását, illetve igénybevételét, amely üzleti, vagy üzemi célra alkalmas, de amelyet a tulajdonos nem hajlandó bérbeadni. A rendelet végül felhatalmazza a belügyminisztert, hogy az általa megállapított olyan városokban, ahol nagy a lakáshiány, elrendelhesse a lakás céljára alkalmas, de nem lakott helyiség bérbeadását, illetve igénybevételét.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Egy királynő szive

Aktuális híradókkal műsoron.

adták. Az eddigi tiszthelyettes fő-törzsörmszter elnevezést nyert. A rendfokozat nélküli személyek tekintet nélkül fegyvernemükre, a honvéd elnevezést kapták. Részleteket egyébként a 35. sz. honvéd ségi közlönyben megjelent körrendelet tartalmaz.

Honosítás

A m. kir. Belügyminiszter ur a külföldi állampolgár Nyitrai Rezső 1897 évi születésű ny. rendőr-törzsörmszter foglalkozású debreceni lakost, feleségével, az 1886 évben születet B. Nagy Juliánával továbbá 1920 évben született Sándor nevű gyermekével együtt a magyar állam kötelekébe elvette illetve honosította. Polgármester.

HIRDESSEN

az ALFÖLD-ben

mert hirdetése mindig a legbiztosabb eredményre vezet!

Angora-gyapjufonál készítéséhez iparigazolvány kell

Régen vitatott és sérelmes kérdése az angolfonal kereskedelemnek az értékesítéséhez szükséges iparigazolvány ügye. — A gyakorlatban ugyanis az történt, hogy iparigazolvány nélkül feldolgozták és értékesítették az angolafonalt. Az iparügyi miniszter most elvi döntést hozott, amely szerint az angóra gyapjufonál készítése képesítéshez nem kötött szabad iparág azonban gyakorlatához iparigazolvány szükséges. Ez a döntés a szövetkezetbe tömörült tagokat nem érinteni, mert a tagok fonala it az igazolvánnyal amugy is rendelkező szövetkezet hozza forgalomba.

Rendelet a gépjárművekre

Értesitem a város érdeklét közönségét, hogy a honvédelmi miniszter ur a honvédelemről szóló 1939 II. tc.-ben kapott felhatalmazás alapján a gépjárművek igénybevételeinek fennakadás nélkül való esz-

Kölcson a Kolozsvárkörnyéki városoknak

Az iparügyi miniszter értesítette a kolozsvári kereskedelmi és iparkamarát, hogy nagyobb összeg kölcsönt folyósít a Kolozsvár-környéki városnak és kiskereskedők megsegítésére. Dús 10.000, Nagylanda 2400, Zilah, 9 ezer, Kraszna 2400, ányfyhunyad 3500, Szamos újvár 6 ezer és Tasnád 3 ezer pengőt kapott erre a célra. A többi város és község kölcsönügy szintén elintézés áll. A döntés előtt azonban ezeknek városoknak biztosítani kell a megfelelő hozzájárulást.

Ujjáalakult a konventi bíróság

A református egyházi alkalmazottak feleit legfelsőbb fokon tudvalevőleg az Egyetemes Konvent bírósága ítélkezik. Ujjáalakult a kónaenti „rendes bizottság” és a „renokivüli bíróság” is. Az előbbinek rendes tagjai: Farkas István, Medgasszay Vince, Vásárhelyi János és Révész Imre püspök s a főgondnoki gondnoki és tanácsbírói karból: Boér Elek közleg. bírósági tanácselnök, Farkasfalvi Farkas Géza földbirtokos, Kovács J.

István lelkész főjegyző, Sz. Kun Béla egyet. tanár, Tasnádi Nagy András képviselőházi elnök, Teleki Artur gróf földbirtokos, Thury Kálmán ítélőtáblai elnök, Vay

László báró ny. államtitkár. A rendkívüli bíróság a főntiek mellett Janka Károly és Kis Zsigmond esperesek és Szilassy Béla ny. államtitkár.

A honvédségnél és a csendőrségnél új rendfokozati elnevezéseket rendszeresítettek

(MTI.) A m. kir. honvédség és csendőrséghez tartozó személyek állománycsoporthatározatát (rangosztály és szolgálati viszonyát) újra szabályozták. Így gyalogsági, lovasági, tüzérségi tábormokok és táboroszernagy (3 csillagos tábormokok) rendfokozati elnevezése heiyet a vezérezredes elnevezést rendszeresítették. Visszaállították a tábormokok (egy csillagos tábormok) helyett a régi honvédség vezérőrnagy rendfokozatot. Az orvosok, mérnökök, hadbiztosok, állatorvosok és szertiszták hasonlóképp, mint eddig,

a hadbírák állománycsoporthatározatuk megjelölésével tiszti rendfokozati elnevezést nyertek. Így pl. orvosrezredes, mérnökalezredes, hadbiztos őrnagy, állatorvos százados, szertári főhadnagy stb. Az említett új rendfokozati elnevezések vonatkoznak a nyugállományukra is.

Rendszeresítették továbbá a honvédüzem ellenőrző tisztviselők szolgálati ágazatát is. Megszüntették az altiszt fogalmát és a honvédegyének részére az őrmestertől az alhadnagyig bezárólag, a sokkal találóbb tiszthelyettes gyűjtőnevet

APOLLO filmszínház

Mária két éjszakája

Szombaton: 5, 7 és 9 ó.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kíséreműsor van műsoron.

közölhetése céljából a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter ural egyetértve 24.000-eln. 18-1941 H. M. számu rendeletével a következőket rendelte: 1. A gépjárműnek a m. kir. honvédség részére honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételi jegyén feltűntetett beosztási helyen haladéktalanul megjelenjék. 2. A gépjármű nyilvántartott üzembetartója, ha állandó lakásról eltávozik, köteles tartózkodási helyét (város, község, ucca, házszám stb.) állandó lakásban maradó megbízottjával (tizennyolcadik életévet betöltött hoz

zártartozó, alkalmazott, házfelügyelő) közölni, ez pedig köteles a gépjármű igénybevételének elrendeléséről az üzementartót oly módon haladéktalanul értesíteni, hogy a az első bekezdésben megállapított kötelezettségének eleget tehessen. A rendelet megszegői, amennyiben cselekményük súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik a 7990—1939. M. E. számu rendelet 6 paragrafusa szerinti kihágást követik el amely két hónap, háboru esetében pedig hat hónapig terjedhető elzárással büntetik.

Polgármester

Tudnivalók a volt csehszlovák államadósági címletek kicseréléséről

A hivatalos lap július 31. száma közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely lehetővé teszi, hogy a magyar államadósági címletekre kicserélendő volt csehszlovák államadósági címleteket az érdekeltek a kijelölt benyújtóhelyeknél folyó évi augusztus 31-ig nyújtsák be.

Külön felhívják ezzel kapcsolatban a figyelmet arra, hogy a Budapesti Közlöny 1941. évi július hó 13. számában közzétett pénzügyminiszteri hirdetményben foglaltak szerint az érdekeltek hitelintézetek, intézmények, stb., valamint a közigazgatási letétek jogosítottjai a cseh-morva protektorátusban őrzött címleteiknek a prágai állam

adósági igazgatóságnál közvetlenül leendő benyújtása iránt, a Szlovákiában őrzött címletek tulajdonosai pedig címleteik kiadása és b. hozata iránt szükséges lépéseket haladéktalanul tegyék meg.

A pénzügyminisztérium végül is méltatlan felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy a kicserélés végett be nem mutatott volt csehszlovák államadósági címletekben kifejezett követelésekért a magyar állam semminemű felelősséget nem vállal és hogy a kicserélésre így meghosszabított határidőt cillankózi szerződésben vállalt kötelezettsége folytán újból nem lesz módjában meghosszabbítani.

A gabonafelesleg felajánlása

Nagyfontosságú rendelet jelent meg a hivatalos lap tegnapi számában. Az ezévi gabona- és lisztforgalom szabályozásáról szóló rendelet úgy intézkedik, hogy akinek gabona van tulajdonában, gabonafeleslegét köteles legkésőbb 1941 október 31-ig a gabonavásárlásra jogosultaknak vételre felajánlani. A ma megjelent kormányrendelet ez úgy módosítja, hogy

a gabonafeleslegek egyharmad részét legkésőbb 1941 augusztus 15-ig kell felajánlani a gabonavásárlásra jogosultaknak. A beszállítási kötelezettsége alól a közzéllátási kormánybiztos, Budapest területén pedig a polgármester indokolt esetben felmentést adhat.

A rendelet be nem tartását ha hónapig terjedhető elzárással és gabona elkobzásával büntetik,

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédesi körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

VIGSZINHÁZ MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor,
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor,

Bercsényi huszárok

Aktuális hirdókkal műsoron.

METEOR MOZGÓ

Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

A királyi ékszer

Szerda,

Amikor a lábadozót kezelik

Csütörtök: 5, 7 és 9 ó.

Az ördög testvérei

Szombat: 5, 7 és 9 órákor.

Stan és Pan a tilosban

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort kétliteret meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypoggyászként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasuti állomáson, illetve a vámso rompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behoza tallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypoggyászként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behoza tallal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behoza tallal utvonalonon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy ne-

mét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behoza tallal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Egyetemi munkaszolgálatosok hazatérése

Az Egyetemi Önkéntes Munkaszolgálat férfi táborozásának első időszaka lezárult. A tihanyi „Álmos Vezér” a magyarborzási „Gyula Vezér” és „Huba Vezér” munkatáborok augusztus hó 2-án, augusztus hó 3-án pedig a rimaszombati „Eldő Vezér” a dellőapáti „Kund Vezér” és a kékesi „Önd Vezér” táborok munkaszolgálatosai érkeznek hazára. 486 munkaszolgálatos szerel le, akiket meglehetősen nagy parancsnoksági parancs bucsuztatott. Mint ismeretes, Tihanyban és

Rimaszombatan tulnyomórészt erdélyi egyetemi ifjak szolgáltak. Róluk külön emlékezik meg a főparancsnoksági bucsuparancs mondván, hogy külön köszönetet és elismerést illeti őket, mert komoly odaadással rendületlenül állották meg helyüket a végzett szolgálat minden területén. Mint a főparancsnokság közli, a férfi munkások II. időszaka augusztus hó 5-én kezdődik, amikor is a bevonuló újoncok a megkezdett munkát folytatják és be is fejezik.

Még lehet befőzési cukrot igényelni

A m. kir. Közzéllátási Miniszter Úr 28.800—1941 K. M. sz. rendelete a befőzési cukor igénylésére a 17.900—1941. K. M. sz. rendelet-megállapított határidőt az 1941. évi szeptember hó 15-ig meghosszabbította.

Ennélfogva azok az érdekeltek háztartások, amelyek az 1923. január 1. után született gyermekeik után befőzési cukrot még nem igényeltek, — személyenként 3 kiló cukorra vonatkozó igénylésüket az illetékes körzeti Irodában előterjeszhetik. Az igényléshez szükséges igénybejelentő lapok a korábbi hirdetményekben megjelölt dohánnyózdékban 4 fillérért szere-

hetők be.

Ugyanezen időpontig a termelők irodájában előterjeszheti befőzési cukor iránti igénylését minden olyan ingatlan tulajdonos és egy évnél régebb idő óta haszonbérnök, akik a 17.900—1941 K. M. sz. rendelet alapján még befőzési cukrot nem igényeltek és akinek földieperből, málnából, cseresznyéből, meggyből továbbá birsalmából, kajszinbarackból, őszibarackból, külön-külön, vagy összesen legalább 3200 négy szögöl gyümölcsöse van. Az igénylésekkel kapcsolatosan az illetékes körzeti Iroda nyújt közelebbi felvilágosítást.

Értekezlet a földművelésügyi minisztériumban

A földművelésügyi minisztérium a legutóbbi napok folyamán értekezletet tartott. A konferencián a mezőgazdaság mechanizálásával és szerszám-ellátásával összefüggő

legidősebb kérdésekről tárgyaltak és vizsgálat alá vették azokat a lehetőségeket, melyek e tekintetben a belföldi ipar termelése révén számításba vehetők.



A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznének minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Közadó tartozás befizetése

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1941. évi III. negyedévre esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1941. évi augusztus hó 16.-áig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy pedig a 31713 sz. postataka rékpénztári befizetési lap felhasználásával eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidők lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Felhívás a Hombár bizományosokhoz és jogosítottakhoz!

Közellátási kormánybiztos rendelkezése folytán felhívom a város területén működő Hombár főbizományosokat, albizományosokat, jogosított malmokat és jogosított kereskedőket, hogy jogosulatukat illetve megbízatásuk működési területük és üzleti helyük (utca, szám, telefonszám) pontos megjelölésével a Közélelmezési Ügyosztályánál, működésük megkezdését egyszerű levélben a Közélelmezési Ügyosztálynak (Ferenc József-ut 26. sz. I. e.) haladéktalanul jelentsék be. A főbizományosok jelentsék beszerződött albizományosaik nevét, üzleti helyét, működési területét is annak megjelölésével, hogy a szerződtek közül melyek nyertek jóváhagyást. (4500—1941. M. E. rendelet 18. §.)

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

PETRIKNEI

Szent-Anna utca 6. szám.

E helyen is közlöm, hogy a 26.00—1341. számú Közellátási minisiteri rendelet szerint a Hombár bizományosai kötelesek a nap minden szakában a gazda közönség

rendelkezésére állani és az átvételre felajánlott gabonát a napi cséplési munka befejezése után is átvenni. Polgármester.

Az erdőben és erdő közelében tüzet rakni tilos!

Debrecen sz. kir. város közgazgatási bizottság gazdasági albizottságnak, mint elsőfokú erdészeti hatóságnak az 1935. évi IV. t.c.25.§-a alapján kiadott 2014/1936. Kb. számú határozata értelmében Debrecen sz. kir. város törvényhatósága egész területén az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdők közelében 100 m. távolságon belül fekvő földelken és az erdő közé ékelt, tisztásokon is csak a kezelő m. kir erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad tüzet rakni. Aki ez

ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárásból tűzveszély származott, vétséget követ el és az 1928. évi X. t. c. rendelkezései, illetve az 1935. évi IV. t. c. 275.§-a szerint büntetik.

A tüzesetek megelőzése érdekében köteles az erdészeti személyzet az 1935. évi IV. t. c. 25. §-ának 4. bek. értelmében minden idegent, akit a kijelölt turista, erdei és kőzutakon kívül talál, az erdőből kiutasítani és az ellenszégülőkkel szemben az idézett t. c. 285.§-a szerint eljárni.

A motalkó jegykiszolgáltatása

(MTI.) A kereskedelmi és közlekedési miniszter a motalkópótjegy kérelmezésére vonatkozó eljárást az alábbiakban szabályozza: A folya modványt két havonként kell kellően felszerelve előterjeszteni. A folyamodványban a kérelem megokolásán kívül fel kell tüntetni:

1. a folyamodó nevét, 2. postai címét, 3. gépjárművének forgalmi rendszámát, segédmotoros kerékpár esetén a henger űrtartalmát tehergépjármű esetén önsúlyát, 5. személyi gépjármű esetén a gépmegkülömböztető jelzést (kék szegélyű, fehér háromszögben nagyított E betű), 6. amennyiben a folyamandó kérelmet a 32.000—1940 KKM. sz. rendelet III. szakasza 2. bekezdése alapján terjeszti

elő, feltétlenül csatolni kell a XIII. szakasz 4. bekezdésben megjelölt illetékes hatóságának a kivételes elbírálás igényjogosultságára vonatkozó igazolást.

A kellően felszerelt folyamodványokat a minisztérium csak akkor intézi el érdemben, ha két havonként kiutalásra kerülő motalkópótjegy érvényességi hónapjait megelőző hónap folyamán vagy legkésőbb a motalkópótjegy érvényességi hónapjának második felében beérkező kérvények érdemi elintézése nem lehetséges. A motalkópótjegyigényléseügyében személyesen jelentkező feleknek a minisztérium csak kedden és pénteken 12—2 óra között áll rendelkezésükre.

Rendelet a juhhus árusítására

A Budapesti Közlöny szerkesztésében közlő a közellátási miniszter rendeletét, amely szerint kedden és pénteken

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

juhust és juhuskészítményeket nyers, elkészített, vagy bármely módon tartosított állapotban a fogyasztók részére árusítani, vagy forgalomba hozni, illetőleg vendéglátó ipari üzemekben kiszolgáltati tilos.

HIRDESSZEN

az ALFÖLD-ben, mert ez mindig a legbiztosabb eredményre vezet!

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal azon általános kereseti adó kötelezettek figyelmét akiknek adóalapjuk változatlanul hozatott át a folyó évre hogy a kereseti adó kivétési kulcsa 6 százalékban van megállapítva.

Ezen felül fizetendő még a kincstári pótlék.

A vagyonszállítási buza ára

A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállítási fejében fizetendő buza árát a földművelésügyi miniszterrel egyetértve augusztusra mázsánként 30 pengőben állapította meg.

A cséplés zavartalanosságának biztosítása

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság közli az érdekeltekkel, hogy az iparügyi miniszter az ipari nyersanyagok és termékek előállításának forgalmának és felhasználásának szabályozásáról szóló 12.112/1939.M.E számú rendelet 1. §-ában foglalt felhatalmazást alapján a rendkívüli viszonyokra való tekintettel kivételesen megengedte, hogy mindazok akik községi bizonyítvánnyal három hónapos cséplési gyakorlatot igazolnak, az 1941. évben bérceplést iparigazolvány nélkül s végezhesenek.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetsi díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidkre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőnök.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.